

2025年全国残疾人举重锦标赛在定陶区举行

“绿色通道”诠释“菏泽温度”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 5月7日至13日,2025年全国残疾人举重锦标赛在定陶区举行。5月7日,参赛运动员怀揣梦想与激情,陆续奔赴这场体育盛会。市残联、定陶区以全方位、细致入微的服务保障,迎接每一位运动员的到来(如图)。

5月7日清晨,定陶区残联党组成员、副理事长王晶带领工作人员,早早守候在菏泽站站台处。

7时12分,江西省参赛队员乘坐的列车缓缓驶入站台,稳稳停靠。车门打开,运动员陆续出现在众人的视野中。他们有的坐在轮椅上,眼神坚定自信;有的拄着拐杖,步伐稳健有力,每个人的脸上都洋溢着对比赛的期待。

王晶快步迎上,亲切热情地表示:“欢迎各位来菏泽、到定陶!一路辛苦了,车辆已备好,现在就送大家前往驻地。”随后,她

示意工作人员协助。工作人员迅速行动,引导运动员走向大巴车。大巴车前,平稳宽敞的轮椅坡道早已就位,方便轮椅顺畅上下。

王晶向牡丹晚报全媒体记者介绍:“为做好此次赛事的交通保障工作,我们专门成立了交通保障专班,统筹协调10辆接驳大巴车,全方位满足运动员的出行需求。考虑到残疾人运动员出行存在诸多不便,我们特别制作了轮椅坡道,并在菏泽站、牡丹机场、菏泽东站设置3个专属接站点。根据各省队的抵达时间,及时、精准安排车辆,全力保障接驳工作安全、高效进行。”

8时14分,辽宁省参赛队员抵达菏泽站。工作人员同样热情迎接,有条不紊地引导他们上车。王晶称:“我们联合交通部门设置了赛事‘绿色通道’,提前与各站点沟通协调,开



辟无障碍通道,并安排志愿者全程随车服务。从运动员走出车站、机场,到抵达驻地,再到前往赛场,我们提供全流程闭环式服务,旨在让每一位运动员都能感受到‘定陶温度’‘菏泽温度’。”

据介绍,本次比赛,菏泽市共选派11名运动员参赛,涵盖男子、女子11个重量级。参赛运动员平均年龄24岁,既有经验丰富的老将,也有初露锋芒的新秀,呈现出“技术稳定”与“突破潜力”并重的

特点。

近年来,菏泽市委、市政府高度重视残疾人体育工作,坚持残健融合发展,残疾人群众性体育活动日益活跃,残疾人竞技体育水平显著提升。过去几年,菏泽市运动员参加国内外重大赛事100余场,共获得353枚奖牌,其中包括73枚世界级金牌、119枚国家级金牌,并12次打破世界纪录或亚洲纪录。在巴黎残奥会上,菏泽市运动员斩获1金1银,实现历史性突破,为国家赢得荣誉。

文艺巡演吹暖文明风

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 5月5日,2025菏泽市移风易俗主题小戏小剧和曲艺作品巡演活动在郓城县郭屯镇车楼新村新时代文明实践广场举行。活动以文艺为媒介,通过各类群众喜闻乐见的节目形式,将文明种子播撒进千家万户。

演出在热烈的氛围中拉开帷幕,来自全市的优秀文艺工作者为当地群众送上一场精彩纷呈的文化盛宴。巨野县艺术家带来的山东琴书《一碗菜》,以温情的邻里故事,生动诠释了“节俭持家”的传统美德;坠子书《移风易俗倡新风》和小曲子《新风曲韵》,以轻快的节奏,唱响了新时代文明新风尚;东明县选送的坠子书《移风易俗相女婿》,通过幽默诙谐的表演,讲述了新时代青年在婚恋中倡导平等尊重的故事,引发观众阵阵掌声。

郓城县本地文艺团队的表演同样亮点纷呈。山东梆子《梨花上马把鞭摇》气势恢宏,展现了新时代女性自立自强的精神风貌;枣梆《坐洞房》以新婚趣事为切入点,巧妙批判了铺张浪费的陋习;山东梆子《打金枝(选段)》实现了传统艺术与现代价值观的完美融合;坠子书《劝舅》通过生动的艺术表现,展现了年轻一代推动移风易俗的智慧与担当。

据了解,为推动优质文化资源直达基层,丰富群众的精神文化生活,我市持续开展移风易俗主题小戏小剧和曲艺作品巡演活动,以小戏小剧、快板等群众喜闻乐见的艺术形式,在潜移默化中教育引导群众破除陈规陋习,树立文明新风。



菏泽市牡丹人民医院普外科成功抢救82岁肠梗阻危重患者

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 通讯员 陈国栋) 近日,菏泽市牡丹人民医院普外科成功挽救一名82岁高龄、合并多种基础疾病的绞窄性肠梗阻患者的生命(右图),再次彰显了医院在急危重症救治领域的硬核实力。

4月8日晚8时许,一位82岁的女性患者因剧烈腹痛、频繁呕吐,被紧急转送至牡丹人民医院。接诊时,患者面色苍白、腹痛难忍,几近昏厥。此外,患者

患有糖尿病、高血压、冠心病等多种基础疾病,曾接受过胆囊切除术,情况十分危急。通过查体和影像学检查,确诊患者为死亡率超过60%的“绞窄性肠梗阻”,部分小肠已处于缺血坏死状态,手术刻不容缓。时间就是生命!普外科专家团队迅速制定治疗方案,立即通知多学科会诊,麻醉科、重症监护室等迅速集结,为手术全程保驾护航。术中探查发现,患者部分肠管坏死,团队果断施行坏死肠段

切除及肠吻合术。凭借丰富的临床经验和精湛的技术,手术仅耗时90分钟便顺利完成。

术后3天,患者肠道功能恢复良好,能够下床活动并正常饮食,康复出院。普外科病区副主任徐龙帅介绍,绞窄性肠梗阻黄金抢救时间通常不足6小时。对于高龄且伴有多种基础疾病的患者来说,每延迟一分钟,死亡率都会大幅上升。此次成功救治得益于三大核心要素,即精准快速的诊

断决策、多学科无缝衔接协作机制、团队对老年患者围术期的精细化管理。从急诊评估、影像诊断到手术、重症监护的全流程标准化救治体系,在处理高龄、复杂并发症患者方面形成了显著且独特的技术优势。

此次救治既是技术与时间的赛跑,也凸显了医院在急危重症领域的综合实力。未来,菏泽市牡丹人民医院将以更加高效、精准、贴心的医疗服务,为更多危重患者守护生命。

